
 

1  

  

  Rotary Club de Curitiba Fraterna   
    

ATA DA REUNIÃO DO DIA:  26/03/2024                43 ª Reunião do Ano Rotário 2023-24                628 ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO: Palestra Plano de Auxílio Mútuo Rotary - PAM - Nelson de Lima Ribeiro 

 LOCAL:  Restaurante Anarco, Rua Mal José Bernardino Bormann, 600 – Batel                                                HORÁRIO: 12 h  

PRESIDENTE: Patrícia Cury Dias Baptista SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco PROTOCOLO: Carlos A. de Pieri 

 
PRESENTES (17)  
Associados(as) (12 de 34 – 38,24%) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

 

Ana Leticia Guerra Batista do Nascimento  

Carlos Antônio de Pieri  

Carlos Gustavo Pacheco  

Ciro Nestor Leviski  

Cleângela Rosani Busanello  

Clécio Luiz Chiamulera  

Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 

Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 

Eduardo Fernandes de Souza  

Elizeu Francisco da Silva  

Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Jean Garcez da Silva  

Jean Xavier Villa Filho  

João Alexandre Santos Junqueira da Silva  

Juliano Ribeiro Cavalheiro  

Júlio César Cardoso  

Kelly Cordeiro Spena  

Ketlin Carla Wolcoff 

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 

Luciano Vieira do Santos  

Luiz Carlos Maggi  

Marcos Roberto Rockenbach   

Maria Luzita de Faria  

Michele Cristine Reschke  

Miguel Francisco Ferreira  

Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  

Pedro Henrique Araújo  

Regina do Rocio Cordeiro Damazio  

Samanta Daliana Golin Pacheco  

 

 CONVIDADOS (05) 

1. Vinicius Cabral (RCC Norte) 

2. Nelson de Lima Ribeiro (palestrante) 

3. Marcelo Santos (convidado do Nelson) 

4. Ana Furtado (conv. Maria Luzita) 

5. Luiz Alberto da Cruz (Governador assistente 2023-24) 
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1. Abertura  

2. Reflexão Motivacional – Vinícius RCC Norte 

3. Protocolo – Carlos Pieri  

- Dia 27/03 aniversário de Maria Karam Fernandes (Filha cp. Peterson). 

 Datas comemorativas 26/03 Dia do Cacau; 27/03 Dia do Circo; 28/03 Dia do Diagramador; 28/03 Dia do 

Revisor; 30/03 Dia Mundial da Juventude; 31/03 Dia da Saúde e Nutrição; 31/03 Dia da Integração Nacional; 

01/04 Dia da Mentira; 02/04 Dia do propagandista; 02/04 Dia Mundial da Conscientização do Autismo; 02/04 

Dia Internacional do Livro Infantil 

4. Instrução Rotária – Luciana  

- Família Rotária – Em anexo. 

Notícias Resumidas 

5. Projetos Humanitários – Peterson (3 min.) 

- Saudou a todos. Na semana passada estivemos no BPMOA juntamente com CCM Getúlio Vargas. Foi muito 

emocionante e gratificante ver o brilho de cada aluno. O Cruz, marido da cp. Letícia Pan, nos recebeu com 

muito carinho. Foi possível ver o trabalho destes profissionais no combate ao incêndio, ajuda humanitária, 

transporte de órgãos para transplantes entre outros serviços de extrema necessidade para comunidade. No 

final deste passeio as crianças receberam um lanche da Dark Sugar, do companheiro Peterson. 

- Nosso próximo evento, dia 22 de abril, será a premiação do concurso de redação no CCM Getúlio Vargas  

6. Juventude – Maria Luzita  

- No último final de semana, estivemos na Escola Estadual Tiradentes – Borda do Campo, em São José dos 

Pinhais, em parceria com os Rotary Club Satélite Borda do Campo, Rotary Club São José Murici, Rotary São 

José dos Pinhais, com a abertura do governador Laerzio Chiesorin e a presidente Patrícia Cury, foi um dia de 

muitas palestras e atividades memoráveis e inesquecíveis! 

- A cp. Cleangela foi a nossa Imagem Pública, a cp. Samanta fez palestra de Infecções sexualmente 

transmissíveis e prevenção de gravidez.  Sobre o Meio Ambiente o cp. Rafael Leite (RCC Sanepar). Estamos 

fazendo mostrado que o Fraterna sabe fazer RYLA. 

-  Lembrando da Festa das Nações dia 21/04, no Pequeno Cotolengo. Será SERVIDO CEVICHE 

EQUATORIANO. 

- Cp. Kelly Spena – A palestra Combate ao cyberbullying ministrada pelo André Leandro (CEO e Diretor da 

Game Escola) foi muito interessante, amanhã teremos reunião com o distrito. Semana que vem teremos 

reunião para alinhar sobre a alimentação na Festa das Nações.  

7. Programação do dia:  

7.1   Presidência - Patrícia Cury 

- A entrega oficial da grama e placa na Escola Fênix será na semana que vem, dia 03 de abril às 9h. Na 

semana passada fomos até a reunião do RCC Norte agradecer a parceria. 
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- Teremos o Jantar Italiano na próxima semana, 06 de abril, sendo festiva de arrecadação de fundos para 

projetos humanitários. 

- Dia 16 de abril será a admissão do novo companheiro, o Felipe. 

- Esse ano a Cacau Show teve problema com fornecedor e infelizmente não poderemos fazer essa ação com 

as crianças na Páscoa. 

- Dia 27 de abril, haverá Festa a Fantasia no Toscana, evento do Distrito, a cada 5 ingressos vendidos, $125 

retornarão ao clube. 

- Recebemos o dinheiro do Fundo Júlio Moreira e poderemos comprar instrumentos para a fanfarra CCM 

Getúlio Vargas, lembrando que entramos com o RCC Norte, Leste e Batel nesta ação. 

- Dia 13 tem o Jantar das Estrelas na cidade de Rio Negro com o Rotary Club dessa cidade. 

- Recebemos a doação de R$ 2.500,00 do cp. Peterson. Foi seu aniversário semana passada e ele comentou 

que se alguém fosse dar um presente gostaria de uma doação em dinheiro para passar aos projetos do Rotary 

Club de Curitiba Fraterna. Foi um presente para o Peterson sendo consequentemente para o nosso Clube  

  - Palestra Nelson - Defesa Civil 

 

8. Encerramento  

 

 

Lida e aprovada em 02/04/2024. 

  

  

       Patrícia Cury Dias Baptista             Samanta Daliana Golin Pacheco            

 

                  Presidente                                                                                    Secretária   
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ANEXO 

ROTARY CLUB DE CURITIBA FRATERNA 

INSTRUÇÃO ROTÁRIA de 26 03 2024 

Coordenação: Luciana Olicshevis – Coordenação de Instrução do Clube  

Pesquisa: Luciana Olicshevis  

Tema:  FAMILIA ROTÁRIA  

 

 

Rotary é cada vez mais um movimento familiar. É uma grande família que recebe e acolhe 

em seu seio uma nova família. 

Façamos nossas as palavras do presidente Glenn: 

   Não queremos que o Rotary seja visto como uma obrigação a ser cumprida, uma organização que 

afasta as pessoas das famílias. Os clubes devem promover um ambiente familiar onde prevaleça a 

amizade e a confraternização para que todos possam participar dos eventos e projetos do clube. 

Com o apoio da Família Rotária, torna-se fácil nutrir o espírito rotário de cada um de nós, do contrário, 

se não temos ninguém que nos compreenda e o nos encoraje na trilha do serviço, nosso empenho 

pode esmorecer. Os líderes e padrinhos são importantes, mas na prática, nossos irmãos e irmãs da 

Família Rotária são o principal ingrediente para se obter sucesso. 

A Família Rotária é o terreno e cada rotariano é a semente. Não importa o quanto a semente é 

vigorosa, se o terreno não provê nutrição, a semente morrerá. Ao contrário, se o terreno for fértil, irá 

suprir a semente dos nutrientes essenciais de que ela precisa para germinar, crescer, se 

desenvolver, florescer, dar frutos, multiplicar-se. 

São três esses nutrientes essenciais que transformarão cada companheiro no verdadeiro, autêntico 

líder rotariano. São eles: trabalho, conhecimento e companheirismo. 

Trabalho: se estamos em Rotary é porque temos boa vontade, e estamos ansiosos por ser útil, por 

servir ao próximo, para trabalhar. Cumpre à Família Rotária a respectiva integração, atribuindo-nos 

funções, tarefas, missões, ajudando-nos a desempenhá-las, estando sempre juntos, no caminho do 

serviço. 

 

Conhecimento: como ninguém ama aquilo que não conhece, é importante que o terreno da Família 

Rotária supra a semente de cada associado de conhecimentos, de informação rotária, para que ele 

não apenas conheça, mas compreenda o Rotary, adquira a visão elevada do que representa este 

clube de serviços, na busca da Paz e da Compreensão entre homens e nações, 

 

Companheirismo: finalmente, o mais importante nutriente é o ambiente de companheirismo e de 

amizade. Ninguém pode crescer, desenvolver-se, fechado em si mesmo. A transformação só é 

possível quando se está em contato. Cada associado precisa saber que pode contar com os amigos 
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que escolheu. Ser rotariano significa depositar confiança numa comunidade cujo convívio é sempre 

uma fonte de inspiração, de solidariedade, de felicidade. Já Dizia Paul Harris.  

"COMPANHEIRISMO É ALGO MARAVILHOSO, QUE ILUMINA AS SENDAS DA VIDA, ESPALHA 

ALEGRIA E CUJO PREÇO VALE A PENA PAGAR" 

Paul Percy Harris 

Companheirismo, quando exercido com dignidade e respeito, gera amizades sinceras e duradouras. 

Todo amigo é um companheiro, mas nem todo companheiro é um amigo, no sentido lato do termo. 

A extensão do termo companheiro é admissível em nossos encontros fraternos, onde aqueles que 

consideramos companheiros devem portar-se de modo a serem elevados à categoria de amigos 

Como seres gregários que somos, devemos medir as nossas palavras e os nossos atos, 

principalmente no ambiente amigo que nos acolheu.  

Só assim seremos dignos de viver em comunidade. 

No vestibular da amizade são reprovados aqueles que desconhecem os limites da intimidade, 

demarcados pelo respeito mútuo e pela educação. 

Amigo – no dizer do cantor Milton Nascimento – “É coisa para se guardar do lado esquerdo do peito, 

mesmo que o tempo e a distância digam não". 

TEXTOS EXTRAIDOS DO SITE ROTARY A SERVIÇO DA HUMANIDADE - PUBLICAÇÕES SOBRE 

INSTRUÇÃO/REFLEXÃO ROTÁRIA PUBLICADA EM 2016, PELO DISTRITO 4590 ENVOLVENDO 

QUATRO TEMAS:   

Família Rotária, gentileza no mundo rotário, Associados e Companheiros, Incentivo ao 

companheirismo.   


